
Διαγωνισμός για προώθηση της ισότητας των φύλων και της 
κοινωνικής συμπερίληψης, στο πλαίσιο της πρόληψης της βίας 

και της νεανικής παραβατικότητας στο σχολείο και της 
προαγωγής της ενεργού πολιτότητας 

 

 

 

 

 

Τον Μάιο του 2022, το Σχολείο μας συμμετείχε σε διαγωνισμό, όπου κατέκτησε το 1ο 

βραβείο. Τον διαγωνισμό διοργάνωσε το Συμβούλιο για την Πρόληψη και την 

Αντιμετώπιση της Εγκληματικότητας του Υπουργείου Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως, σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου (ΠΙ) - Παρατηρητήριο 

για τη Βία στο Σχολείο (ΠΑΒΙΣ) του Υπουργείου Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού 

και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) και το Γραφείο Επιτρόπου του Πολίτη. 

Σκοπός του διαγωνισμού ήταν η προώθηση και εφαρμογή της ισότητας όλων των 

φύλων και της κοινωνικής συμπερίληψης. Ομάδα μαθητών/τριών του Σχολείου 

μας, με την υποστήριξη της Καθηγήτριας Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 

Αγωγής του σχολείου, κ Μαρία Λυσιώτου, ετοίμασαν και προώθησαν ηλεκτρονικά 

ερωτηματολόγια προς τους μαθητές του σχολείου (με τη βοήθεια των καθηγητών 

Πληροφορικής του Σχολείου μας), τους εκπαιδευτικούς και τους γονείς, με στόχο τη 

συλλογή δεδομένων και την παραγωγή συμπερασμάτων, τα οποία θα μπορέσει να 

αξιοποιήσει η σχολική μονάδα. Συγκεκριμένα, ανάλογα με τα αποτελέσματα της 

έρευνας αυτής και τις ανάγκες που προέκυψαν για το σχολείο μας, θα 

δημιουργηθούν αντίστοιχα μέτρα για εφαρμογή και βελτίωση της λειτουργίας της 

σχολικής μονάδας. Στόχος είναι η μείωση της παραβατικότητας στο Σχολείο μας όσον 

αφορά την εκφοβιστική συμπεριφορά που σχετίζεται με τον ρατσισμό, την 

ομοφοβία, την έλλειψη αποδοχής της ποικιλομορφίας και τα στερεότυπα φύλου. 

 

 

 



Τα αποτελέσματα της έρευνας παρουσιάστηκαν σε όλα τα τμήματα του σχολείου 

από τους ίδιους τους μαθητές και ακολούθησε συζήτηση με τους Υπεύθυνους 

Καθηγητές του κάθε τμήματος. Παράλληλα οι μαθητές μας, σε συνεργασία με την 

καθηγήτρια της Τέχνης, κ Ανδρούλλα Μυλωνά, κατασκεύασαν σκίτσα με αναγραφή 

μηνυμάτων σε σχέση με το θέμα του Διαγωνισμού, οι οποίες θα γίνουν τοιχογραφίες 

που θα διακοσμήσουν το Σχολείο μας κατά τη φετινή σχολική χρονιά 2022-2023, με 

σκοπό την ευαισθητοποίηση των μαθητών/τριών του Σχολείου μας για την ισότητα 

και την κοινωνική συμπερίληψη και τη βελτίωση του σχολικού κλίματος.  

 

 

 

 


